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Maschinen—Nr.:

Machine serial no.:

No matricule:

Benennungen

Designations

Dénominations

8 Schleifspindelstockschlitten (X—Achse) 8

Wheelhead slide (X—Axis)

1 Maschinenbett 1 Machine base 1 Bati de la machine
2 Werkstlickspindelstock 2 Workhead 2 Poupée porte—piece
3 Schleifscheibe 3 Grinding wheel 3 Meule
4 Werkstlckschlitten (Z—Achse) 4 Workpiece slide (Z—Axis) 4 Coulisse porte—piece (axe X)
5 Reitstock & Tailstock 5 Contre poupée
6 Schwenktisch (Option) 6 Swivel table (Option) 6 Table orientable (Option)
7 Schleifspindelstock 7 Wheelhead 7 Poupée porte—meule
8

Coulisse porte meule (axe X)
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Test certificate

Mach.—No.: /ﬁé;}p 6

Maschinen— Geometry Géométrie
geometrie of machine de la machine
dd M 3 M lei Abweichung
Sleeg:ﬂslga s M:gi‘gg.g D:f?;’?rg: I:JL}ril'geasuring method Deviation
Measuring objet equipment Instruction pour I'exécution Ecart
Objet de mesure Appareil de de la mesure zuldssig gemessen
mesure permissible actual
admissible mesuré
Hmy/mm Wm
1 Werkstucktisch / workpiece table / table porte—piéce
Parallelitat bzw. Messuhr Messsténder auf Schleifspindel- a)
Geradheit der stock. Bei Schwenktischausflih- Z
Tischfldchen zur rung, diesen in Nullstellung 8/400
Fihrungsbahn des schwenken. oder/orfou
Bettes. a) 10 /650
a) waagrecht Taster gegen Anschlagflache /
b) senkrecht stellen, Z—Achse bewegen und oder/orfou
Anzeigeénderung ablesen.
b 15/1000
Taster gegen Auflageflache stellen, oder/orfou
Z—Achse bewegen, ablesen. 20/1600

Parallelism resp.
staightness of the

table surfaces in re-

lation to the

Dial—indicator

Install the measuring mount on the
grinding spindle head. With swivelling
table version adjust it to the zero posi-
tion.

ortliche Toleranz
Local tolerance
Tolérance locale

bed guideway. a)
a) horizonta oder/orfou Set the feeler against the stop surface. | 5 jo0p
b) vertical Traverse the Z axis and read the differ-
ence shown by the indicator.
b
Set the feeler against the stop surface, b
traverse the Z axis and read the indi- ) —
cator. 10 /400 S
Parallélisme et Comparateur Support de mesure sur la poupée oderlorfou
rectitude des sur- porte—meule. Avec version de table 15 /650
faces de table par orientable I'amener a la position zéro. A
rapport aux glis-
sieres du bati. a) 20/1000
ag horizontal Placer le comparateur contre la surfa- | o ger /om0
b) vertical ce de butée, déplacer la coulisse Z et
relever la variation affichée. 25/1600
o brtliche Toleranz
Placer le comparateur contre la sur-
face d’'appui, déplacer la coulisse Z, Local tolerance
relever. Tolérance locale
5 /200
2 Werkstlckspindel / workhead spindle / broche porte—piece

Rundlauf der Auf-

Zylindrischer

Messdorn in Aufnahmebohrung.

nahmebohrung Messdorn mit Messuhr an Dorn anstellen. a) o~
der Werkstlick- a b Aufnahmeschaft Spindel drehen und grosste 3 -
spindel. entsprechend Anzeigednderung ablesen.
der Werkstiick- Messung bei a;
1 spindel. Messung bei b b)
= | Vessinv I A
Concentric — Cylindrical mea- Install the measuring arbor in the
running of the suring arbor with bore. Adjust the dial gauge feeler it
workpiece spindle h e 4 taper correspon- | according to the arbor. Turn the Adiicnal woridices
bore. ding to the work- | spindle and read the maximum a)
piece spindle. deviation on the dial gauge.
Dial indicator Measurement at a)
Measurement at b)
b)
6/100
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Test certificate

Gegenstand der Messgeral Messanleitung Abweichung
Messung Measuring Definition of measuring method Deviation
Measuring object equipment Instruction pour I'exécution Ecart
Objet de mesure Appareil de de la mesure zuléssig gemessen
mesure permissible actual
admissible mesuré
Wm/mm Wm
Faux—rond de Arbre cylindri- Arbre de contréle dans la broche por-
l'alésage de la que avec queue te—piéce. Placer le comparateur sur
broche porte— correspendant a I'arbre. Tourner la broche et relever la
piéce. la broche por- variation (sauf q'avec pointe installée
te—piéce. fixe).
Comparateur Mesure en a%
Mesure en b
3 Werkstiickspindel / workhead spindle / broche porte~piéce
Parallelitat der Zylindrischer Messdorn in Aufnahmebohrung. a) é
Werkstlckspindel Messdorn mit Messtaster bei 1 anstellen. 6/100
achse zur Aufnahmeschaft Spindel drehen bis auf Mittel—
Z—Achsbewe- 1 2 b entsprechend stellung des Rundlaufes.
gung. der Werkstiick- Mit Z—Achse um Messlange verfah-
aj — spindel. ren. b)
in der Waag— 1 a | Messuhr Spindel drehen bis Mittelstellung. Dif- f
rechtebene — - ferenz von 1 zu 2 ermitteln. 8/100
b) ! a)
in der Senkrecht— 2 gleich oder néher der Schleifschei-
ebene e Z g)e als1.
2 gleich oder héher als 1 . Additional workhead
Parallelisme of Cyffndrfcaf mea- install the measuring arbor in the a)
workpiece spindle suring arbor with tailstock quill and adjust the 6/100
axis to Z—axis mo- taper correspon- detectorto 1.
vement EEEE—— ding to workpie- Rotate spindle to establish mean of
a) ce spindle arbor runout.
on the horizontal Synchronous workhead Dial indicator Traverse the Z axis by the measuring b)
plane length.
b) 1 2 b | Rotate spindle to establish mean of 8/100
on the vertical pla- arbor runout, RS SOWS—
ne — Determine the difference between 1 B == -
1 a and 2.
—_—— i a} sy o e
=D} 2 is equal or nearer to the grinding ncnronous
wheel than 1 workhead
| — b)
Equal or higher than 1 . a)
6/80
Parallélisme de Arbre cylindri- Arbre de contréle dans la broche
I'axe de la broche ,,H que avec queue | porte—piéce. Ajuster le comparateur
porte—piece par ——————————————— correspondant a suri.
rapport au dépla- la broche por- Tourner la broche jusgu'en position b)
cement sur I'axe te—piece. médiane d'excentricité. Déplacer sur 6/80
Z Comparateur I'axe Z la longueur de mesure. Tour- —
a) ) ner la broche jusgu’en position - o
Sur le plan hori- médiane.
zontal Déterminer la différence
b) , entre{et2.
sur le plan vertical a)
2 a la méme distance ou plus prés de
la meule que 1.
b)
2 & la méme hauteur ou plus haut
quei.
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Test certificate

Pl A

Gegenstand der Messgerat Messanleitung Abweichung
Messung Measuring Detinition of measuring method Deviation
Measuring object equipment Instruction pour |'exécution Ecart
Objet de mesure Appareil de de la mesure zulassig gemessen
mesure permissible actual
admissible mesuré
Um m
Parallélisme du Mandrin de Comparateur sur la coulisse transver-
déplacement mesure cylindri- sale.
d’axes de la con- que avec cone 1) Placer la partie supérieure de la
tre—poupée syn- de serrage selon | contre—poupée & droite. Mandrin de
chronisée par rap- le fourreau. mesure dans la contre—poupée.
port au déplace- Comparateur Placer le comparateur sur le mandrin
ment de I'axe en de mesure. Tourner la broche jusqu'a
Z. la position centrale du faux—rond.
2) Se déplacer avec la coulisse longi-
tudinale en Z de 80 mm vers la droite,
déplacer vers la gauche avec la con-
tre—poupée de maniére que le com-
parateur touche au méme endroit
que sous 1), Déterminer la différence
entre 1) et 2).
9 Werkstuckspindel + Reitstockpinole / workhead spindle + failstock barrel / broche porte—piéce + fourreau de contre—poupée
Abstandgleich- Zylindrische Messdorne in Werkstlickspindel resp. a)
heit der Werk- Messdorne mit Reitstockpinole. Messtaster bei 1 an- 20 / f
stlickspindel— Aufnahmeschaft | stelllen. Mit Z—Achse um Messlange
und der Reitstock- a | entsprechend verfahren. Differenz von 1 zu 2 ermit-
pinolenachse zur der Werkstlck- teln. b) —
Z— Achsbewe- il 2 spindel bzw. der | a) 20 // K
gung. a) _ Reitstockpinole. 2 gleich oder der Schleifscheibe ent-
in der Waag— 1 Messuhr fernter als 1.
rechtebene — el — J b) I R
b) . 2 gleich oder hoherals 1. )
in der Senkrecht— | — | Additional workhead
ebene — Z
a)
Equality of the o — ey | - Cylindrical mea- Install the measuring arbors in the 20
spacing between suring arbors workpiece spindle resp. in the
the workpiece with taper cor- tailstock barrel. Place the dial
spindle | the tail- a || responding to indicator at 1. Traverse the Z axis by b)
stock barrel axis workpiece the measuring length. Determine the 20
and the Z—axis 1 2 spindle and tail- | difference between 1 and 2. L
movement. - stock barrel. a)
a) Dial indicator 2 Equal or the grinding wheel is
on the horizontal — i J further away than 7.
plane b)
b) " - — 7 L 2 Equal or higher than 1.
on the vertical pla- |l=—=
ne "
Méme distance Arbres cylindri- Arbres de contréle dans la broche
des axes de la ec————————————— | (U5 BVEC porte—piéce et dans le fourreau de
broche porte— gqueue corres- contre—poupée, ajuster le compara-
piéce et du four- pondant a la teur sur 1,
reau de contre— broche porte— Déplacer sur l'axe Z la Iongeur de
poupée par rap- piéce et au four- mesure. Déterminer la différence en-
port au déplace- reau de contre— tretet2.
ment sur I'axe Z. poupée. a)
a) Comparateur 2 a la méme distance ou plus loin de
sur le plan hori- lameule que 1.,
zontal b
b) 2 & la méme hauteur ou plus haut
sur le plan vertical queit,
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Gegenstand der Messgerat Messardaftiini Abweichung
Mesaunag object equpmeny Deliin of messuring method Beart
I nstruct s
Objet do mesea Aot delmenre e M
admissible mesuré
Km/mm m
7 Spindel des Synchron—Reitstockes / spindel of the synchronous tailstock | broche de la contre—poupée synchronisée
Parallelitat der Zylindrischer Messdorn in Aufnahmebohrung, a)
Reitstockspindel essdorn mit Messuhr bei 1 anstellen. Spindel dre- 6/100 /
zur Z—Achsbewe- 2 1 b Aufnahmekonus hen bis auf Mittelstellung des Rund-
gung. a entsprechend laufes.
a) in der Waag— 1 der Spindel. Mit Z—Achse um Messlénge verfah- )
rechtebene | Messuhr ren. Spindel drehen bis auf Mittelstel- b)
b) in der Senk- 8 lung des Rundlaufes. 8/100
rechtebene -/ Differenz von 1 zu 2 ermitteln.
Parallelism of tail- o Cylindrical mea- Measuring arbor in receiving bore, set
stock spindel to 1 1 suring arbor with the dial gage at 1. Turn the spindle to
Z—axis mouve- /2 /2 = taper correspon- the mid position of the machine
ment. —r—— ding to the carousel.
a) on the horizon- spindel. Dial in- Move the Z axis by the measured
tal plane ) dictaor length. Turn the spindle to the mid po-
b) on the vertical Z sition of the machine carousel.
plane Determine the difference between 1
and 2.
Parallélisme de Arbre cylindri- Mandrin de mesure dans l'alésage de
la broche de con- que avec queue prise, régler le comparateur sur 1.
tre—poupée par correspondanta | Tourner la broche jusqu'a la position
rapport au depla- la broche. centrale du faux—rond.
cement sur I'axe Z Comparateur Déplacer I'axe Z d’une longueur de
a) sur le plan hori- mesure. Tourner la broche jusqu’a la
zontal position centrale du faux—rond.
b) sur le plan ver- Déterminer la différence entre 1 et 2.
tical
8 Bewegung des Synchron—Reitstockes / Movement of the synchronous failstock /
Mouvement de la contre—poupée synchronisée
Parallelitat der b Zylindrischer Messuhr auf Querschlitten.
Achsbewegung Messdorn mit 1) Reitstock—Qberteil nach rechts a)
des Synchron— a Aufnahmekenus stellen. Messdorn in Reitstock. An- 6/80 /
Reitstockes zur entsprechend stellen der Messuhr an Messdorn.
Z—Achsbewe- 1) der Reitstock- Spindel drehen bis auf Mittelstellung
gung. spindel. des Rundlaufes. b)
Messuhr 2) Mit Z—Langsschlitten um 80 mm 6/80 -~
E[ e nach rechts verfahren, mit Reitstock—
é)behrﬂteil ne;]chdlinks fahren, so dass
— ie Messuhr den Messdorn am glei-
""" = chen Punkt berOhrt wie unter 1)9Dif—
_l 't ‘_L ferenz von 1) zu 2) ermitteln.
Parallelism of the Cylindrical mea- Dial gage on cross slide.
axis movement of suring arbor with 1) Move the upper section of the tail-
the synchronous 0 80 mm fitting taper cor- stock to the right. Measuring arbor in
tailstock and the Z responding the tailstock. Set the dial gage at the mea-
axis movement. v tailstock spindle. suring arbor. Turn the spindle to the
v Dial gage mid position of the machine carousel.
E[ = 2) Move the Z longitudinal slide 80
mm to the right and move the upper
section of the tailstock to the left, so
_I—'_ """ ’]_ that the dial gage touches the measu-
'ttt ! ring arbor at same point as under 1).
Determine the difference between 71
S} g and 2.
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Gegenstand der Messgeral M leit Abweichung
Messung . Measuring D:;?ﬁﬁlgﬁlol:'r;geasuﬁng method Eg;ﬁ'“""
Measuring object equipment Instruction pour I'exécution .
Objet de mesure Appareil de de bt miesink qua5§|g_ gemessen
mesure permissible actual
admissible mesuré
Lmimm Um
5 Reitstock / tailstock / contre—poupée
Parallelitat der Zylindrischer Messdorn in Reitstockpinole, Messta- a)
Reitstockpinale Messdorn mit ster bei 1 anstellen. 6/100 74
zur Z—Achsbewe- Aufnahmekonus Mit Z—Achse um Messlénge verfah-
gung. 2 1 b entsprechend ren.
a) der Pinole. Differenz von 1 zu 2 ermitteln.
in dﬁr \é\faag— Messuhr a) , b) Z
rechtebene 2 gleich oder ndher der Schleifschei-
b) : be als 1 8/100
in der Senkrecht— b)
ebene — 2 2 gleich oder hoher als 1
———
Parailelism of fail- Cylindrical mea- Insert the measuring arbor into the
stock barrel to Z— suring arbor with | taflstock barrel. Set the measuringfee-
axis mouvement. taper correspon- ler at 1. Move the Z—axis the measu-
a) ding to the bar- ring length, Determine the difference
on the horizontal rel. Dial indictaor | between 1and 2.
plane a
b) 2 the same as or closer to the grin-
on the vertical pla- ding wheel than 1.
ne b
2 the same as or higher than 1.
Parallélisme du Arbre cylindri- Arbre de contrdle dans le fourreau de
fourreau de con- que avec queue contre—poupée, ajuster le compara-
tre—poupée par corres—pondant | teur sur 1. Déplacer sur I'axe Z la lon-
rapport au depla- au fourreau. gueur de mesure. Déterminer la
cement sur I'axe Z Comparateur différence entre 1 et 2
a) a
sur le plan hori- 2 ala méme distance ou plus prés de
zontal la meule que 1.
b) b,
sur le plan vertical 2 ala méme hauteur ou plus haut
que 1,
6 Spindel des Synchron—Reitstockes / spindel of the synchronous tailstock / broche de la contre—poupée synchronisée
Rundlauf der Zylindrischer Messdorn in Aufnahmebohrung.
Aufnahmeboh- Messdorn mit Messuhr an Dorn anstellen. a)
rung der Spindel o) a Aufnahmeschaft Spindel drehen und grosste 3
des Synchron— entsprechend Anzeigednderung ablesen.
Reitstockes. der Reitstock- Messung bei a)
spindel. Messung bei b) b)
— Messuhr 6/100
Concentric - Cylindrical mea- Install the measuring arbor in the
running of the _I suring arbor with | bore. Place the dial indicator at the
spindle bore of taper correspon- arbor. Turn the spindle and read the
the synchronous ) ding to the maximum deviation on the dial
tailstock. Z spindle of the indicator.
tailstock. Measurement at a)
Dial indicator Measurement at b)
Faux=~rond de Arbre cylindri- Arbre de contrdle dans la broche de
I'alésage de la que avec queue la contre—poupée. Placer le compa-
broche de la con- correspondant a rateur sur I'arbre, Tourner la broche et
tre—poupée syn- la broche de la relever la variation.
chonisée contre—poupée. Mesure en a)
Comparateur Mesure en b)
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Mach.—No.:
Gegenstand der Messgerat Messanleitung Abweichung
Messung Measuring Definition of measuring method Deviatian
Measuring object equipment Instruction pour I'exécution Ecart
Objet de mesure Appareil de de la mesure zulassig gemessen
mesure permissible actual
admissible mesuré
HUm/mm Um
4 Werkstuckspindel/ workhead spindle / broche porte—piéce
a) e Zylindrischer Messdorn in Werkstlickspindel a)
Hohengleichheit Messdorn mit einsetzen. 20
der 0°— zur Aufnahmeschaft a)
30°—P osition der entsprechend Messuhr bei 1 anstellen.
Werkstick— der Werkstlick— Werkstuckspindelstock um 30°
spindelachse. 3 spindel, schwenken. b)
b Messuhr Differenz von 1 zu 2 20/50
Parallelitat der b)
Werkstlickspindek Messuhr bei 2 anstellen.
achse zur Bewe- Spindel drehen bis auf Mittelstellung
gungsebene des des Rundlaufes.
X—Schlittens in Mit X—und Z—Schlitten Messtaster
der Senkrechte- um Messlange verschieben.
bene Spindel drehen bis Mittelstellung.
Differenz von 2 und 3 .
a) Measuring arbor Install the measuring arbor in the
Even height of selected accor- workhead.
the 0° position in ding fo spindle a)
relation to the 30° bore / taper. Adjust the dial gauge to 1. Swivel the
position of the Dial—indicator. workhead by 30°.
g'orkhead axis. Eiﬂerence between 1 and 2.
P)ara.'fefiry of the Adjust the dial gauge to 2.
workhead axis in Turn the spindle up to the mean devi-
relation to the ation of concentric running
plane of motion of Displace the measuring feeler by the
the X slide in the measured length, over the slides X
vertical plane. and Z.
Rotate the spindle fo the point of
mean deviation.
Difference between 2 and 3
a) Arbre cylindri- Montre I'arbre de contréle dans la
Différence de que avec queue broche porte—piéce.
hauteur de I'axe correspondanta | a
de la broche por- l'alésage de la Appliquer le comparateur sur 1 . Faire
te—piéce dans les broche porte— pivoter la poupée porte—piéce de
positions 0° et piece. 30°.
30° Comparateur Appliquer le comparateur sur 2 .
b) Déterminer la différence entre 1 et 2,
Parallélisme de b
I'axe de la broche Appliquer le comparateur sur 2. Tour-
porte—piéce avec ner la broche jusqu’a la position cor-
le plan du mouve- respondant a la moitié du faux—rond
ment de la mesuré. A 'aide des coulisses X et Z
coulisse X dans le déplacer le comparateur de la lon-
plan vertical gueur de mesure. Tourner la broche
jusgqu’a la position correspondant au
gemi faux—rond. Différence entre 2 et
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